ПОЛОЖЕНИЕ
об Институте экономики, истории и права

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Брянский государственный университет

имени академика И.Г. Петровского» (БГУ)
1. Общие положения

Институт экономики, истории и права (далее Институт) является структурным подразделением Брянского государственного университета имени академика И.Г. Петровского, осуществляющим образовательную и научно-исследовательскую деятельность.

1.1. В своей деятельности Институт руководствуется Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации, правовыми актами Президента Российской Федерации, федеральных органов законодательной и исполнительной власти, Положением об институте, утвержденным ученым советом БГУ 28 ноября 2012 г. №10, государственных органов управления образованием, уставом БГУ. Структура Института устанавливается настоящим Положением, а штатное расписание утверждается ректором БГУ.

1.2. В целях повышения качества обучения студентов Институт осуществляет сотрудничество с другими учебными заведениями России, а также с зарубежными организациями в рамках соответствующих межгосударственных соглашений и договоров с иностранными партнерами.

1.3. В установленном законодательством порядке в Институте могут создаваться и действовать различные общественные организации, за исключением организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций.

1.4. Институт по доверенности Брянского государственного университета может частично осуществлять правомочия юридического лица.

2. Основные задачи и направления деятельности Института

2.1. Деятельность Института строится по следующим направлениям:

- подготовка кадров по программам высшего и послевузовского (аспирантура) профессионального образования (квалификация «бакалавр», «специалист», «магистр»);
- проведением совместно с ЦПК планового приема студентов в соответствии с контрольными цифрами и сверхплановым приемом на договорной основе с учетом потребностей рынка труда и спроса на образовательные услуги;

- создание системы непрерывного профессионального образования;

- развитие деловых, научных и творческих связей со средними общеобразовательными учебными заведениями, учебными заведениями среднего профессионального образования, вузами России и иностранных государств, предприятиями и организациями;
- воспитание студентов на основе гуманистической личностно-развивающей парадигмы образования;

- проведение образовательного процесса по программам дополнительного профессионального образования, повышение квалификации специалистов с высшим и средним профессиональным образованием по соответствующим направлениям, в том числе путем организации и проведения краткосрочных курсов, дистанционного образования;
- организация и проведение выставок, конференций, симпозиумов, совещаний, семинаров, студенческих и ученических олимпиад; 

- консультирование юридических и физических лиц по вопросам экономики, финансов, предпринимательства и права;

- осуществление комплексной оценки профессиональных знаний и деловых качеств обучаемых, разработка рекомендаций по их дальнейшему использованию;
- проведение учебного процесса на основе современных образовательных технологий, достижений науки и техники, культуры и передового российского и зарубежного опыта;

- привлечение к учебному процессу российских и зарубежных высококвалифицированных специалистов в соответствующих областях знаний;

- участие в реализации государственных, международных, общественных и коммерческих образовательных программах;

- создание банка данных экономической, юридической и другой научно-методической информации, систематизация практики обучения, распространение и использование передового опыта, прогрессивных методов и технологий;

- осуществление редакционной деятельности по подготовке к изданию научных сборников, учебных пособий, методических рекомендаций;

- развитие деловых, культурных, научно-технических, производственных, коммерческих и других связей с зарубежными партнерами в соответствии с уставом университета;

- использованием принятых в международной практике форм и средств международных обменов, в том числе в форме стажировок;
- проведение мероприятий по созданию и развитию материально-технической базы;

- содействие трудоустройству выпускников Института.

2.2. Задачами и содержанием учебно-воспитательного процесса являются:

- подготовка, переподготовка и повышение квалификации специалистов с высшим и послевузовским образованием;

- постоянное улучшение качества обучения, усиление его практической направленности;

- проведение всех видов учебных занятий со студентами и слушателями, руководство курсовыми и дипломными работами, организация практики, стажировки, руководство этими процессами;

- формирование у студентов и слушателей чувства патриотизма и высокой гражданской ответственности, воспитание их в духе законопослушания и уважения к правам и свободам человека.

2.3. Основу методической работы составляют:

- разработка, распространение и практическая реализация современных педагогических технологий по подготовке кадров, моделей обучения для всех образовательных уровней;

- повышение профессионального уровня профессорско-преподавательского состава;

- внедрение в учебный процесс передовых достижений отечественной и зарубежной теории и практики;

- разработка и участие в издании учебной, учебно-методической литературы, создании и пополнение учебно-методической базы.

2.4. Содержанием и задачами научно-исследовательской работы являются:

- создание научно-исследовательских лабораторий, расширение и укрепление связей с работодателями, выполнение магистерских диссертаций, выпускных квалификационных работ по заказам работодателей на договорной основе;

- совершенствование профессионального образования на основе разработки учебников, учебных пособий, курсов лекций, учебно-методических материалов, механизма дистанционного образования;
-  организация и совершенствование внутренней и внешней грантовой деятельности преподавателей и студентов, комплектование и организация учебного процесса в аспирантуре.

3. Права Института

3.1. К правам Института относятся:

- организация учебно-воспитательного процесса с использованием базы БГУ;

- разработка учебных планов;

- обеспечение учебного процесса необходимой методической литературой, наглядными пособиями;

· осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, прием зачетов, экзаменов, курсовых и дипломных работ;

· проведение научных исследований и осуществление редакционной работы по вопросам организации и содержания образовательного процесса, приглашение для чтения лекций и проведения практических занятий профессорско-преподавательского состава из других вузов страны, с оплатой труда, согласно действующему законодательству;

· материально-техническое обеспечение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с действующими нормами и требованиями, осуществляемое в пределах финансовых средств, выделяемых бюджетом и за счет дополнительных источников финансирования;

· осуществление в установленном порядке контактов с зарубежными образовательными учреждениями, предприятиями и организациями;

· создание в Институте необходимых условий для работы предприятий общественного питания, торговли, медицинского обслуживания, контроль за их работой в целях охраны и укрепления здоровья студентов, слушателей и сотрудников;

· установление режима охраны объектов Института;

· оказание юридическим и частным лицам платных дополнительных образовательных услуг в соответствии с существующим законодательством.

4. Управление деятельностью Института

4.1. В состав Института входят следующие факультеты и кафедры:

Финансово-экономический факультет: 
- кафедра экономики и управления;
· кафедра таможенного дела и маркетинга;
- кафедра бухгалтерского учета и налогообложения;

- кафедра автоматизированных информационных систем и технологий;

- кафедра финансов и статистики.

Юридический факультет:

- кафедра государственно-правовых дисциплин;

- кафедра теории и истории государства и права;

- кафедра гражданско-правовых дисциплин;

- кафедра земельного, трудового и экологического права;
- кафедра уголовного права и криминологии;

- кафедра уголовно-процессуального права и криминологии.

Факультет истории и международных отношений:
- кафедра отечественной истории;

- кафедра всеобщей истории, международных отношений и международного права. 
4.2. На базе Института создаются и функционируют научно- исследовательские лаборатории (НИЛ).

4.3. Изменение структуры Института утверждается приказом ректора БГУ на основании представления ученого совета Института.
4.4. Управление всей деятельностью Института осуществляет директор, назначаемый на данную должность ректором университета.

4.5. Директор Института организует работу Института, несет полную ответственность за ее состояние и по решению ученого совета университета входит в состав ученого совета университета.

4.6. Директор Института осуществляет следующие полномочия:

· в пределах своей компетенции и в соответствии с доверенностью ректора университета издает приказы и распоряжения, дает указания и поручения;

· представляет Институт во всех органах государственной власти, местного самоуправления, организациях, судах по делам, затрагивающим интересы ИЭИиП, его преподавателей, сотрудников, студентов;

- подписывает договоры о подготовке специалистов соответствующего уровня профессионального образования, о переподготовке и повышении квалификации специалистов, уведомления о дате прекращения действия срочных трудовых договоров;

· подписывает договоры о сотрудничестве Института с учреждениями образования, иными организациями, направленные на выполнение учебного плана;

· вносит на рассмотрение ученого совета университета предложения, определяющие структуру Института;

· вносит предложения по приему работников и руководителей структурных подразделений Института в пределах штатного расписания, утвержденного ректором университета, вносит предложения по увольнению (в соответствии с ТК РФ).

4.7. На директора Института возлагается общее руководство:

· учебно-воспитательной, методической, научно-исследовательской и редакционной работой;

· работой по подбору, подготовке и повышению квалификации руководящих кадров, профессорско-преподавательского состава и научных сотрудников;

· работой по приему и выпуску студентов;

· работой ученого совета Института.

В области работы с кадрами директор имеет право вносить представления ректору БГУ о назначении и освобождении от занимаемых должностей заместителей директора и руководителей других структурных подразделений Института.

4.8. Директор Института может иметь заместителей (помощников), назначаемых приказом ректора БГУ по представлению директора Института.

Распределение должностных обязанностей между заместителями (помощниками) осуществляет директор Института.

Заместители (помощники) директора Института несут ответственность за состояние дел на порученных им направлениях работы.

4.9. Для рассмотрения основных вопросов, связанных с образовательным процессом и научно-исследовательской деятельностью, в Институте в соответствии с уставом БГУ создается ученый совет.

В состав ученого совета входят по должности без избрания: директор Института - (председатель), заместители директора, деканы факультетов, представитель ректората университета. Кроме того, в состав ученого совета Института входят представители общеуниверситетских и общеинститутских кафедр, представители от студенческого актива факультетов, которые избираются на собраниях соответствующих структурных подразделений открытым голосованием.

Количественный и персональный состав ученого совета Института, изменения и дополнения в нем утверждаются приказом ректора университета.

В случае увольнения (отчисления) члена ученого совета он автоматически выбывает из состава ученого совета Института.

4.10. Полномочия ученого совета Института:

· вносит представление ректору университета по изменению структуры Института;

· рассматривает основные вопросы экономического и социального развития института и при необходимости вносит соответствующие предложения ректору университета;

· обсуждает вопросы учебно-воспитательного процесса, научно- исследовательской деятельности преподавателей, сотрудников и студентов института;

· заслушивает отчеты руководителей факультетов, кафедр, других структурных подразделений института;

· рассматривает состояние качества подготовки специалистов, принимает меры по его улучшению;

· обсуждает итоги приема и выпуска студентов;

· вносит предложения по использованию внебюджетных средств и развитию учебно-материальной базы института;

- рекомендует в установленном порядке кандидатов на получение именных стипендий;

- обсуждает планы работы научно-методического совета;

- рекомендует к изданию научные и учебно-методические труды, представляемые учеными советами факультетов и кафедрами при наличии двух положительных рецензий квалифицированных специалистов;

- вносит предложения о представлении к награждению преподавателей и сотрудников института государственными и ведомственными наградами, о материальном и моральном поощрении.

4.11. Деканы факультетов и зав. кафедрами факультетов Института избираются учеными советами факультетов путем тайного голосования на альтернативной основе.

4.12. В Институте действует научно-методический совет, в состав которого входят директор института, заместители директора, деканы факультетов, заместители деканов, заведующие кафедрами, специалисты по учебно-методической работе. Руководит работой совета заместитель директора Института по учебной деятельности. Могут быть созданы секции научно-методического совета.

На заседании научно-методического совета рассматриваются вопросы планирования, организации и эффективности образовательного процесса и научно-исследовательской работы на факультетах института.

5.  Внесения изменений в Положение

 5.1. Изменения настоящего Положения утверждаются ученым советом БГУ.
6. Реорганизация и ликвидация Института

 6.1. Реорганизация и ликвидация Института производится в соответствии с уставом Брянского государственного университета.
6.2. При реорганизации Института имеющиеся документы по основной деятельности должны быть своевременно переданы на хранение правопреемнику, а при ликвидации – в архив университета.
